

玉树70余种优质农畜产品齐聚西宁

本报讯(记者 徐顺凯)1月1日,由玉树州委、玉树州人民政府主办的以“江源玉树·极地臻品”为主题的2024年玉树州“庆元旦 迎新春”绿色有机农畜产品推介(展)销会在西宁市城西唐道拉开序幕。

本次“庆元旦 迎新春”推介(展)销会设置了九项活动,贯穿于整个展会期间,包括产品展示、商品促销、贸易交流、投资洽谈、主题推介、项目签约、直播带货、歌舞表演、文旅宣传等,活动将持续到1月3日。

据悉,玉树素有“江河之源、名山之宗、牦牛之地、歌舞之乡”之美誉,地处地球第三极和三江源核心区,累计认证有机草场面积近1亿亩,具有独特的资源优势和无可比拟的自然生态环境,“绿色、有机、无污染”是玉树名优特产品的生命线和发展的源动力。近年来,玉树州紧紧围绕产业“四地”建设部署,明确“高端、有机、品牌”的生态畜牧业发展定位,不断推动生态产业化、产业生态化,玉树牦牛成为国家地理标志产品和中国特色农产品,扎什加羊、黑青裸、莞根等特色产品在全省乃至全国具有名气、享有盛誉。

举办这次展销活动,旨在展示近年来玉树生态农牧业发展的新进展、新成果,进一步促进名特优农畜产品的销售。同时,加强玉树与省内外经贸合作交流,让省内外企业了解玉树招商引资优惠政策和营商环境,广泛吸引国内外知名涉农企业到玉树开拓市场。同时,把玉树最好的绿色有机生态农畜产品推荐给大家,让更多人走进玉树、了解玉树、投资玉树,共享发展机遇和无限商机,让更多企业、更好项目落地玉树、开花结果。

在开幕式活动中,举行了“玉树牦牛”区域公用品牌授权仪式,共有10家玉树农牧业企业获得正式授权,这些企业将以保证“玉树牦牛”农产品质量安全为前提,共同维护玉树州“玉树牦牛”农产品的美誉度和知名度。同时也通过品牌效应,拓宽销售渠道,不断提升产品附加值,带动畜牧产业的健康发展,让更多农牧民群众增收致富,实现乡村振兴目标。

此次活动的举办,进一步推动了玉树本地特色美食、农特优产品、文旅产品等产业的优化发展,线上线下深度融合的系列推介展销活动,营造出了良好消费氛围,提升了广大市民消费体验。

烟花绚烂, 请别落下一地“狼藉”

本报讯(记者 依睿)近日,虽然天气寒冷,但挡不住市民“迎新年”的热情。2023年12月30日夜晚,记者在海湖新区一大型综合商业大楼前的广场发现,有不少市民从商贩手中买来小吡花燃放,开心的同时,吡花棒的“残骸”随便乱丢,满地都是,影响了城市文明形象。

当日19时,记者在商场前看到,商场门前的广场上有位保洁员正在清扫路面上的几个烟蒂,整个广场还算干净整洁。但当21时记者从商场出门时发现,虽然夜晚的气温较低,但商业大楼前广场上的市民却不少,一些小商贩售卖着各种琳琅满目的货品,广场上热闹非凡。“放烟花吗?要不要来一把小吡花。”“快看那个小花炮飞得好高呀!”广场上的人你一言我一语,大家都沉浸在迎接元旦的欢乐中,但记者发现,热闹广场上满地的吡花棒“残骸”,让现场一片狼藉。一旁的保洁员一边劝导大家将放完的炮屑投到垃圾箱,一边忙碌地清扫地面。“看着那些家长带着小孩放吡花,感觉还挺热闹的,但是大部分市民放完吡花就将棒子随地一扔,给我们的保洁工作带来了极大的压力。不过还有部分家长,会带着孩子将放完的吡花棒扔进垃圾桶。”广场上一保洁大叔无奈地对记者说道。对此行为有不少市民表示,西宁是全国文明城市,时时刻刻都应该做守护城市环境卫生的第一人,庆祝新年的同时,也要主动收拾、清理残留物,切忌留下一地狼藉,影响城市的环境卫生。

不文明行为 曝光台

元旦假期,文明已成为一种习惯

本报讯(记者 悠然)元旦假期,大量优质电影陆续上映,吸引着众多观众走进电影院享受电影的魅力。连日来,记者在城区多家影院看到,电影散场后,不少市民拎着垃圾袋走出影院,自觉放入垃圾桶中。如今,文明观影的小举动早已成为习惯,市民的素质不断提升,在擦亮城市文明底色的同时,也为省会西宁添彩增辉。

“有序排队”“到影院外拨打电话”“将垃圾随手带出影院”“不吃气味浓烈和带壳食品保持场内环境卫生”,看似不起眼的小细节,却可以看出市民观影的素质在不断提升。

高。“刚刚看到一个小朋友不小心打翻了手中的米花盒,米花散了一地,她在妈妈的鼓励和陪伴下,一颗一颗捡了起来,我对这位妈妈很是敬佩。孩子在大人的言传身教下,可以从小就懂得文明礼仪,是一件非常值得学习的事。”影迷张斌告诉记者。每一场电影结束后,都会有工作人员清扫卫生。“以前,大部分观众都会将垃圾袋或是空奶茶杯放在座位上,我们收拾的时候,一个垃圾桶根本装不下,甚至有时候,下一场的观众都入场了,我们还没打扫完,但现在观众的素质越来越高,观影后留下的垃圾越来越少,

大家都能自觉将垃圾带出影院,我们也能很快打扫完毕。”城西一影院工作人员说道。

影院不仅是城市文明的窗口,也是反映市民素质高低的一张名片。观影的人纷纷表示,现在观影过程中,打电话、大声尖叫等不文明行为很少见了,每个观众都尽力做到文明观影,共同维护公共文化场所的良好环境。

精神文明建设 >> 西宁在行动

西宁入围年度最“冻人”城市



本报讯(记者 师晓琼)2023年已经过去,2024年迎着朝阳全新开启。近日,中国天气网对国内72个主要城市2023年的天气情况进行了年底盘点。西宁作为青海的唯一代表城市,在十项指标中,有四项榜上有名。下面,我们一起看看西宁入围了哪些指标吧。

在“年度最冻人城市”中,西宁以-21.5℃勉强入围,过去5年中,2023年的确是相对较冷的一年,但与历史极端最低气温-24.9℃(1955年1月5日出现)相比,依然有不错的差距。

在“年度最精分城市”中,西宁以年最大气温

日较差23.5℃荣登榜单。其实,作为老西宁人,这样的日温差都已习以为常,从2019年到2023年的5年时间里,2019年的最大气温日较差最大,达到24.3℃。

在“年度最飞沙城市”中,西宁毫不意外地入围了,虽然这几年西宁市加大力度改善生态环境,植树造林力度不断加大,但是每年沙尘天气还是会“到访”,根据数据显示,2023年西宁的沙尘日数达到13天。

在“年度最风狂城市”中,2023年西宁的大风日数为57天。不过回顾以往,2023年还真不是吹风最多的年份,2022年大风日数达到了63天。

本报讯(实习记者 衣凯明)2024年1月1日记者从省教育厅获悉,我省震区371所中小学、12.6万名学生于1月2日全部恢复线下教学。此前线上复课的16所中小学、0.77万名学生全部走进校园、走进教室,开启线下教学模式。其中,4426名学生返回原学校就读,2193名学生分流到周边学校安置,1119名学生进入37间板房教室学习生活。

我省震区中小学全面实现线下复课复学

据了解,省教育厅会同海东市教育局根据省委、省政府关于做好“六有”做到“六到位”以及全方位推进线下复课复学工作的部署要求,结合县乡村实际,围绕学校安全有保障、教育教学有保障、寄宿生生活有保障等内容,制定了受灾学校恢复线下教学十条底线标准,并成立工作组深入拟恢复线下教学的学校实地进行督导检查,2024年1月1日,省教育厅对相关学校整改工作进行了“回头看”,坚决做到硬件设施不达标不转线下,保障条件不满足不进学生,切实推动受灾地区学校从线上教学模式安全、平稳、有序转入线下教学,帮助恢复正常的教育教学秩序。下一步,省教育厅将会同海东市教育局切实加强校园安全管理,规范教学常规,加强教研指导,持续做好学生心理疏导和安全教育,做到线下教育教学工作安全、有序运转。

家门口的手工坊助力残疾人就业

本报讯(记者 小蕊)为不断提升残疾人就业能力,稳定和扩大残疾人就业岗位,近日,城北区残疾人联合会依托残疾人之家,鼓励专职委员利用自身所长,发挥带头作用,扶持残疾人建成辅助性就业机构——西宁市城北区织梦惠残美丽手工坊。

据悉,该手工坊主要生产香包、玩偶、花束

等手工艺品,由一机床社区残疾人之家专委王生连创办,她凭借着对手工制作的热情,克服了肢体的不便,带领8名辅助性就业人员以及6名残疾人实现了就业增收。目前,手工坊已与一家公司签订香包代加工合同,现已交付完成了2050个香包的缝制。王生连表示,她将继续努力,好好经营西宁市城北区织梦惠残美丽手工坊,辐射带动辖区更多残疾人实现就业增收。

去年城北区残疾人联合会多措并举,免费提供残疾人之家场地,扶持残疾人建成“领头羊”模式辅助性就业机构,鼓励更多的残疾人就近就业,进一步发挥社区残疾人之家的综合服务职能,促进残疾人充分融入社会,点亮残疾人就业梦想。

城东区:筑牢安全底线 做好保供稳价

本报讯(记者 施翔)为统筹做好2024年“三节”期间保供稳价工作,城东区发展和改革委员会、工业和信息化局组织辖区23家蔬菜平价店经营户和6家重点商超负责人召开城东区“三节”期间平价蔬菜销售工作部署会。

会上通报了2024年“元旦”前平价蔬菜供应品种、执行范围、执行时间、执行价格等相关信息,并对平价蔬菜的质量把控、配送衔接、价格公示、限购数额和销量汇总等工作要求进行安排部署。同时,要求各商超、蔬菜平价店适度

增加节前库存数量、种类,确保节日期间货品供应充足,平价蔬菜惠及更多辖区群众。

强化监督检查,强化约束机制。区发展和改革委员会与各蔬菜平价店责任人签订了《2024年度重要节日期间平价蔬菜销售协议》,从菜品质量把控、销售环节透明、销售数据上报等环节对全年重要节日期间平价蔬菜供应工作进行约束。节日期间,区发展和改革委员会将组织区市场监督管理局、属地镇(办)等单位加大对平价蔬菜供应的监督检查力度,着重从菜品新鲜

度、明码标价、店面卫生情况、服务态度等方面进行考核,确保民生举措落到实处。

守好安全底线,确保有备无患。会议对岁末年初安全生产工作进行了安排,要求各经营门店及重点商超切实落实好安全生产主体责任,克服麻痹思想,特别是蔬菜平价店经营主体,要耕好责任田,从小处着手,对店内及店铺周边的安全隐患加大检查频次,保证用水、用电、用气安全,及时发现隐患消除问题,在做好节日保供稳价的同时筑牢安全生产底线。